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Procesja z palmami na pamiątkę uroczystego wjazdu 
Jezusa do Jerozolimy rozpoczęła Wielki Tydzień. Niedziele 
Palmową nazywano też Kwietną albo Wierzbną. Piękne 
palmy wykonane przez naszych parafian tych młodszych, 
jak również starszych przykuwały uwagę. W wielu domach 
palmy nadal wykonuje się własnoręcznie. Do wykonania 
palm najczęściej używa się żywych i suszonych roślin, 
papierowych kwiatów. Tradycyjne palmy są robione z 
gałązek wierzby. W zależności od regionu, różnią się 
wyglądem i techniką wykonania.

Tekst: Dorota Kozdra
Foto: archiwum

Tradycja i piękno 
Dnia 26 lutego br., na sesji Rady Miejskiej w Janowie 

Lubelskim odbyło się uroczyste i bardzo wzruszające 
spotkanie. Pożegnano Zastępcę Burmistrza Janowa 
L u b e l s k i e g o  C z e s ł a w a  K r z y s z t o n i a  i  P r e z e s a 
Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 
w Janowie Lubelskim Cezarego Jasińskiego, którzy przeszli 
na emeryturę.

Zastępca Burmistrza Czesław Krzysztoń w samorządzie 
janowskim przepracował 20 lat. W 2006 roku został 
powołany na stanowisko Zastępcy Burmistrza. Pod swoimi 
skrzydłami miał m.in. oświatę, inwestycję, ochronę 
środowiska, drogi, oświetlenia.

Po 35 latach pracy na emeryturę przeszedł Cezary 
Jasiński Prezes PGKiM.

Burmistrz Krzysztof Kołtyś, wraz z Przewodniczącą 
Rady Miejskiej Bożeną Czajkowską, Radnymi Rady 
Miejskiej, Sekretarzem Gminy Magdaleną Kolasa, 
Skarbnikiem Gminy Moniką Machulak, Dyrektorami i 
Kierownikami jednostek organizacyjnych i instytucji, 
Kierownikami Referatów Urzędu Miejskiego, Sołtysami 
podziękował za wszystkie lata pracy, pracy trudnej i 

odpowiedzialnej, za zaangażowanie i wszystkie wspólne 
zrealizowane inicjatywy na rzecz mieszkańców naszej 
gminy.

Cd. na stronie 5 i 10

Podziękowania, pożegnania. Zastępcy Burmistrza Czesława 
Krzysztonia i Prezesa PGKiM Cezarego Jasińskiego

Spokojnych Świąt Wielkanocnych !

W tym wyjątkowym czasie Świąt Wielkanocnych, 
pełnym nadziei i wiosennego odrodzenia, pragniemy 

złożyć najserdeczniejsze życzenia. 

Niech te święta będą dla Was czasem radości, spokoju 
oraz wspólnych chwil w gronie najbliższych. 

Niech Zmartwychwstanie Pańskie przyniesie nam 
wszystkim nadzieję na lepsze jutro i ufność 

w jej spełnienie. 

Radosnych Świąt Wielkanocnych pełnych wiary, 
nadziei i miłości oraz Wesołego Alleluja ! 

Z najlepszymi życzeniami

Bożena Czajkowska 
Przewodnicząca 
Rady Miejskiej 

Krzysztof Kołtyś 
Burmistrz

 Janowa Lubelskiego 

Od lewej: Krzysztof Kołtyś, Cezary Jasiński, 
Bożena Czajkowska, Monika Machulak, Magdalena Kolasa

Od lewej: Andrzej Czaja, Robert Kamiński, Grzegorz Flis, Marek Flis, Grzegorz Jargiło, Agnieszka Skubik, 
Anna Mazur, Grażyna Kuśmierczyk, Andrzej Łukasik, Czesław Krzysztoń, Łukasz Piecyk, Bożena Czajkowska, Krzysztof 

Kurasiewicz, Marcin Pyz, Marian Grzegórski, Tomasz Kaproń
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„Nie umiera ten, kto pozostaje 
w sercach bliskich…”

Szczere wyrazy współczucia i żalu oraz słowa wsparcia

dla Pani Anny Śmit

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie
w Janowie Lubelskim

z powodu śmierci Mamy
Dyrekcja, Mieszkańcy i Pracownicy „BARKA” Dom 

Pomocy Społecznej
im Jana Pawła II w Janowie Lubelskim

Wyrazy współczucia i słowa otuchy 

dla Justyny Kuśmierczyk
z powodu śmierci Teścia

Składa
Burmistrz Janowa Lubelskiego

Koleżanki i Koledzy z Urzędu Miejskiego 
w Janowie Lubelskim

Wyrazy szczerego współczucia 
i szczere kondolencje

Dla Rodziny 
Śp. Mieczysławy Rycerz

składają
Pracownicy i Emeryci

Przedszkola nr 1 w Janowie Lubelskim 

Wyrazy współczucia i słowa otuchy 
dla Rodziny

Śp. Henryka Dyguś
Wieloletniego Komendanta

Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej
w Janowie Lubelskim 

składa
Burmistrz Janowa Lubelskiego

Rada Miejska w Janowie Lubelskim
Pracownicy Urzędu Miejskiego w Janowie Lubelskim

„Nie umiera ten, kto pozostaje w sercach bliskich…”

Z głębokim żalem przyjęliśmy wiadomość o śmierci 
Księdza Kanonika Tadeusza Ocimka

Śp. Ks. Tadeusz był kapelanem naszego Domu w latach 2004-2018 oraz wielkim przyjacielem 
Pracowników i Mieszkańców, zawsze życzliwym, otwartym i gotowym do wsparcia, 

zarówno w  chwilach radości, jak i ciężkich doświadczeń. 
Jego dobroć i oddanie na zawsze pozostaną w naszej pamięci.

W tych trudnych chwilach łączymy się w bólu z Rodziną, Bliskimi oraz wszystkimi, których dotknęła ta bolesna strata. 
Składamy najszczersze kondolencje i wyrazy współczucia wszystkim pogrążonym w żałobie.

Dyrekcja, Mieszkańcy i Pracownicy „BARKA” Dom Pomocy Społecznejim Jana Pawła II w Janowie Lubelskim

Wyrazy szczerego współczucia 
dla

Marka Łukasiewicza
z powodu śmierci Teściowej

składa 
Kierownictwo i Pracownicy Zakładu Gospodarki 

Mieszkaniowej w Janowie Lubelskim

Wyrazy współczucia i słowa otuchy 
dla Katarzyny Podkańskiej

Bibliotekarza
Miejskiej i Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Janowie Lubelskim
z powodu śmierci Taty

Składa Burmistrz Janowa Lubelskiego
Pracownicy Urzędu Miejskiego w Janowie Lubelskim

Wyrazy współczucia i słowa otuchy 

dla Katarzyny Podkańskiej 
z powodu śmierci Taty

składa
Dyrekcja i Pracownicy Zakładu Obsługi 

Szkół i Przedszkoli w Janowie Lubelskim

Koleżance 
Zofii Bartoszek

wyrazy szczerego współczucia 
i słowa wsparciaw trudnych chwilach 

po śmierci siostry Heleny
Składają Koleżanki i koledzy z Publicznego Gimnazjum 

w Janowie Lubelskim

Składamy 
wyrazy szczerego współczucia

dla Justyny Kędra -Łukasiewicz
oraz Pana Marka Łukasiewicza

 z powodu śmierci Mamy i Teściowej

Zarząd i Pracownicy PGKiM
w Janowie Lubelskim

Koleżance 

Katarzynie Podkańskiej
Wyrazy szczerego współczucia 

i słowa wsparciaw trudnych chwilach 
po śmierci Taty

Składają Koleżanki i koledzy z Publicznego Gimnazjum 
w Janowie Lubelskim

Wyrazy szczerego współczucia i słowa otuchy 
dla

Justyny Kędra - Łukasiewicz
z powodu śmierci Mamy

Składa
Burmistrz Janowa Lubelskiego

Koleżanki i Koledzy z Urzędu Miejskiego
 w Janowie Lubelskim

Na terenie Powiatu Janowskiego od kilku lat obserwuje się 
systematyczne działania oraz inicjatywy związane z dążeniem 
do neutralności klimatycznej. Realizowane przedsięwzięcia 
obejmują zarówno inwestycje w odnawialne źródła energii, jak 
i zmiany w codziennym funkcjonowaniu gospodarstw 
domowych oraz instytucji publicznych.

Jednym z ważnych kierunków zmian jest modernizacja 
systemów ogrzewania. Coraz więcej mieszkańców powiatu 
decyduje się na nowoczesne i bardziej ekologiczne źródła 
ciepła oraz systemy ogrzewania wody, które zastępują starsze, 
wysokoemisyjne instalacje. Takie rozwiązania przyczyniają się 
do zmniejszenia zużycia paliw kopalnych, a także poprawy 
jakości powietrza w naszym regionie.

W 2024 roku na terenie Powiatu Janowskiego oddano do 
użytku farmę wiatrową, której turbiny są w stanie zasilać nawet 
30 tysięcy gospodarstw domowych. To przykład dynamicznego 
rozwoju nowoczesnej energetyki w naszym regionie oraz 
rosnącego znaczenia odnawialnych źródeł energii.

Jednocześnie rośnie liczba instalacji fotowoltaicznych 
montowanych na dachach domów i budynków użyteczności 
publicznej. Energia wytwarzana lokalnie pozwala zmniejszyć 
zanieczyszczenia powietrza, a jednocześnie obniża rachunki 
mieszkańców.

Neutralność klimatyczna to także stopniowe zmiany w 
transporcie. Na drogach naszego powiatu pojawiają się 
samochody oraz rowery elektryczne, które z roku na rok budzą 
coraz większe zainteresowanie mieszkańców. Nie można 
jednak zapomnieć o wyzwaniach, z którymi mierzy się nasz 
region. Powiat Janowski coraz częściej doświadcza okresów 
niedoboru wody, która negatywnie wpływa na rolnictwo i 
środowisko naturalne. To pokazuje, że troska o środowisko staje 
się coraz ważniejszą sprawą dla naszego powiatu.

Ważne są także działania związane ze zwiększeniem 
retencji wody w naszym powiecie. Tworzenie terenów 
zielonych oraz powierzchni przepuszczalnych, a także rozwój 
małej retencji pomaga zatrzymać wodę w glebie i ograniczyć 
skutki suszy. Wszystkie te działania - od odnawialnych źródeł 
energii, przez czysty transport i wymianę systemów 
grzewczych, po zwiększenie retencji wody i rozwój terenów 
zielonych - prowadzą do wspólnego celu: neutralności 
klimatycznej.

Zachęcamy mieszkańców do odwiedzenia punktu 
Doradztwa Klimatycznego w Starostwie Powiatowym w 
Janowie Lubelskim (pokój 310) w godzinach pracy Starostwa 
można skorzystać z bezpłatnych konsultacji z zakresu 
neutralności klimatycznej.

Razem możemy zadbać o przyszłość naszego powiatu.

Józef Ponczek
W wieku 75 lat zmarł w lutym br. Józef Ponczek. Był pracownikiem janowskiej Fabryki 

Maszyn. Jeden z współtwórców Niezależnego Samorządowego Związku Zawodowego 
„Solidarność” w Fabryce Maszyn. Aktywny działacz związku. Ukrywał sztandar przed 
zarekwirowaniem przez Służby Bezpieczeństwa. Był osobą skromną, oddanym Ojczyźnie. Tak 
zna go starsze pokolenie. A młodsze? Z prelekcji w których opowiadał o czasach zastraszania i 
budowaniu wolności, jako opozycjonista czasu wojennego.

Miał duszę artysty. Pięknie rzeźbił. Jego rzeźby o charakterze religijnym „zdobią” janowskie 
urzędy, instytucje, szkoły i nie tylko.

Tekst: Dorota Kozdra, foto: archwium 

ZadbajMY o przyszłość – wybierzmy neutralność klimatyczną

Czujka na straży Twojego bezpieczeństwa! 
W dniu 27.02.2026 r. na terenie naszej gminy odbyły się 

działania w ramach ogólnopolskiej kampanii edukacyjno- 
informacyjnej „Czujka na straży Twojego bezpieczeństwa”.  
Głównym celem podjętych działań było dotarcie do osób, 
które są najbardziej narażone na zagrożenia związane z 
pożarami lub zatruciem tlenkiem węgla (czadem). Czujki 
zostały przekazane i zamontowane w domach osób 
najbardziej potrzebujących wsparcia, w tym szczególnie u 
osób starszych, samotnych i rodzin wielodzietnych.

W trosce o poprawne działanie urządzeń, akcja miała 
charakter kompleksowy. Druhowie Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Janowie Lubelskim dokonali fachowego 
montażu czujek w optymalnych miejscach oraz wyjaśnili 

zasady ich funkcjonowania. Wizyty odbyły się w asyście 
pracownika socjalnego Ośrodka Pomocy Społecznej, który 
pomógł wytypować adresy i dbał o komfort podopiecznych 
podczas instalacji.

Przekazane urządzenia zostały zakupione przez 
Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji w 
ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej. 
Dzięki wspólnej pracy służb ratunkowych i socjalnych, nasi 
mieszkańcy mogą czuć się bezpieczniej we własnych 
domach.

Ośrodek Pomocy Społecznej 
w Janowie Lubelskim


